



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

14 апреля 2021

Оглавление

СМИ о нас	3
Т.Новицкая	3
Предлагается наделить СРО арбитражных управляющих полномочиями по оценке деятельности своих членов	3
Новости отрасли	3
Новости судебной практики	3
В списках зазначились. Суды придают господдержке бизнеса обратную силу	3
ВС исправил ошибку с тождественностью требований	3
ВС объяснил какие сведения из ЗАГСa можно сообщить арбитражному управляющему	4
Арбитражный управляющий взыскивает 237 млн руб. морального ущерба с Минфина/ В качестве компенсации за неправомерное уголовное преследование	4
Новости компаний.....	4
«Антарес» ушел в «Искру». Собственниками имущества завода-банкрота стали экс-владельцы сети магазинов.....	4
Иркутский «Кедр» снова пытаются продать	5
Имущество завода «Стиллайн» выставлено на торги за 427 млн рублей.....	5
Имущество кондитерской фабрики «Мишкино» оценили в более чем 1,5 млрд	5
Имущество тепличного комплекса на Ставрополье хотят продать за 114 млн.....	5
ФНС подала иск о банкротстве Центра международной торговли в Екатеринбурге.....	5
Директора «Ливенского мяса» хотят привлечь к субсидиарной ответственности на 1,8 млрд рублей.....	6
В Башкирии имущество УХБК выставили на торги за 1,4 млрд.....	6
«Траст» потребовал от киносети Мамута досрочно выплатить 12 млрд руб.	6
В Самаре выставили на продажу комплекс KinUp за 930 миллионов рублей.....	7
Налоговая намерена взыскать 72 млн рублей с ТП «Нижегородец»	7
Объединенная киносеть не рассматривает банкротство "Синема парк"	7
"МОЭК" в I квартале взыскала более 340 млн рублей в рамках банкротства должников	7
Связанную с НПК «Эском» компанию начали банкротить в Ставрополе.....	8
Прочее	8
Банкротства пока не состоялись. Мониторинг несостоятельности компаний	8

СМИ о нас

Т.Новицкая

Предлагается наделить СРО арбитражных управляющих полномочиями по оценке деятельности своих членов

(Гарант.ру, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Такое мнение высказали члены профессионального сообщества на Всероссийской научно-практической конференции "Реформа банкротства — взгляд профессионального сообщества", которая состоялась 5 апреля в Российском экономическом университете имени Г.В. Плеханова. Основной темой обсуждения стал известный законопроект¹ о реформировании института банкротства, вынесенный на обсуждение Минэкономразвития России в марте 2020 года.

По мнению юристов, необходимость поправок в сфере регулирования банкротства давно назрела — но конкретные меры, которые содержатся в документе, подвергаются критике. Так, Минэкономразвития России предлагает изменить процедуру назначения арбитражного управляющего (далее — АУ). Если сегодня его кандидатуру может предложить инициатор банкротства (ст. 45 Федерального закона от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"), то в случае одобрения поправок арбитражные управляющие будут назначаться на основе балльной системы. Баллы каждому АУ будут начисляться в зависимости от того, насколько хорошо он справлялся раньше с делами о банкротстве. Оценивается, в частности, каким был размер требований к должнику и какую сумму удалось фактически получить кредиторам.

По мнению советника президента НСПАУ, заместителя председателя Совета Союза арбитражных управляющих СРО "Северная столица" Татьяны Новицкой, назначение баллов АУ имеет свои минусы. Она отмечает, что предложенная система громоздка и сложна, не определяет эффективность работы АУ и не стимулирует их к работе. Помимо этого, балльная система избыточна, а ее организация и ведение потребуют дополнительного финансирования из бюджета».

Новости отрасли

Новости судебной практики

В списках зазначились. Суды придают господдержке бизнеса обратную силу

(Коммерсантъ, 14.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Как выяснил "Ъ", налоговики оспаривают получение субсидии компанией, деятельность которой на момент обращения за господдержкой не входила в список пострадавших от коронавируса. Проблема в том, что к дате включения правительством отрасли в перечень сроки обращения за субсидией уже истекли. Если бы организация не обратилась раньше, то денег бы просто не получила. Суды пока занимают сторону компании, считая, что позиция налоговиков «нивелирует меры поддержки» бизнеса государством во время пандемии».

ВС исправил ошибку с тождественностью требований

(право.ру, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Суд округа ошибочно усмотрел тождественность двух требований из одного

договора лизинга. Верховный суд исправил неточность. Общество «Мегастрой» было признано банкротом, у него был долг перед ПАО «Государственная транспортная лизинговая компания». Кредитор включился в реестр, но потом процедуру прекратили из-за недостаточности средств для ее оплаты. «Государственная транспортная лизинговая компания» попросила выдать ей исполнительный лист на принудительное взыскание внесенного в реестр долга (дело № А40-83507/2017). Две инстанции пришли к выводу о недопустимости выдачи судом исполнительного документа на принудительное взыскание задолженности, подтвержденной определением о включении этой задолженности в реестр, после прекращения производства по делу о банкротстве».

ВС объяснил какие сведения из ЗАГСa можно сообщить арбитражному управляющему (РАПСИ, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный управляющий не входит в закрытый перечень госорганов и должностных лиц по запросу которых органы ЗАГС обязаны предоставлять сведения из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния. Соответственно, сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния в отношении должника и его супруга (бывшего супруга) выдаются финансовому управляющему, если в резолютивной части определения арбитражного суда указано на истребование судом соответствующих сведений, разъясняет Верховный суд РФ в первом обзоре судебной практики за 2021 год».

Арбитражный управляющий взыскивает 237 млн руб. морального ущерба с Минфина/ В качестве компенсации за неправомерное уголовное преследование (долг.рф, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Директор воронежского филиала СРО «Авангард» Игорь Вышегородцев обратился в суд с требованием компенсировать ему моральный ущерб, нанесенный неправомерным уголовным преследованием за якобы хищение активов компании, чьим банкротством он занимался. В беседе с корреспондентом ДОЛГ.РФ Игорь Вышегородцев уточнил, что речь в иске идет о сумме в 237,16 млн руб. Она рассчитана исходя из ущерба, который арбитражному управляющему вменяли правоохранители».

Новости компаний

«Антарес» ушел в «Искру». Собственниками имущества завода-банкрота стали экс-владельцы сети магазинов

(Коммерсантъ (Пермь), 14.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Как выяснил „Ъ-Прикамье“, владельцами недвижимости бывшего машиностроительного завода «Искра-Авигаз» оказались пермские предприниматели Александр и Наталья Филиковы, в прошлом развивавшие в Перми магазины сети «Антарес». По данным „Ъ-Прикамье“, выходцам с «Искры-Авиагаза» не удалось договориться с новыми собственниками о возобновлении производства. Сами хозяева пытаются сдать завод в аренду под производственно-складской комплекс. Эксперты считают, что корпуса завода лучше всего подойдут под логистический комплекс».

Иркутский «Кедр» снова пытаются продать

(МК (Иркутск), 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «На сайте бесплатных объявлений «Авито» 31 марта появилось объявление о продаже комплекса зданий бывшего ликероводочного завода «Кедр» – одного из старейших предприятий в Иркутске. Продажей и ответами на вопросы занимается сотрудник агентства недвижимости «АЭЛИТА». Цена вопроса – 180 миллионов рублей при полной кадастровой стоимости в 245,4 миллиона.

В объявлении написано, что продается комплекс из 15 кирпичных зданий с красивой архитектурой общей площадью 11 125 квадратных метров. Здания стоят на участке площадью 1,5 гектара. Земельный участок располагается на первой линии в «очень интересном историческом месте, рядом с рекой Ангарой, на пересечении улиц Шевцова и Рабочего Штаба. До центра города 5 минут езды (2 остановки)».

Имущество завода «Стиллайн» выставлено на торги за 427 млн рублей

(Коммерсантъ (Новосибирск), 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «На торги в рамках банкротства ООО «СМЦ "Стиллайн"» выставлены активы предприятия. В составе лота: комплекс недвижимого имущества, а также находящиеся в залоге у Сбербанка производственное оборудование и техника. Начальная стоимость – 426,7 млн руб. Планируется, что итоги торгов будут подведены в конце мая.

«Стиллайн» признан банкротом в феврале 2021 года. Заявление о признании предприятия банкротом в конце 2019 года подал Сбербанк».

Имущество кондитерской фабрики «Мишкино» оценили в более чем ₽1,5 млрд

(РБК (Ростов-на-Дону), 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В обанкротившейся кондитерской фабрике «Мишкино» прошла инвентаризация – согласно документам, имущество компании оценили в более чем 1,5 млрд руб. Информация об этом опубликована на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве. Эксперты оценили имущество, находящееся в собственности фабрики. Самым дорогим оказался производственный комплекс – бытовые здания, корпуса и стоянки фабрики оценили в 643,7 млн руб».

Имущество тепличного комплекса на Ставрополье хотят продать за ₽114 млн

(РБК (Кавказ), 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «На торги выставили имущество ООО Тепличный комплекс «Элит» в Ставропольском крае. Об этом говорится в материалах Единого реестра сведений о банкротстве.

На аукцион представили три лота. В первый лот вошли производственно-технологический комплекс должника – с/х организации, теплица, коровник, телятник, рабочее общежитие, котельная, сооружение производственного назначения, артезианская скважина с электропогружным насосом, склады, право аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения площадью 135 тыс. кв. м, специализированная техника».

ФНС подала иск о банкротстве Центра международной торговли в Екатеринбурге

(УралБизнесКонсалтинг, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Межрайонная инспекция федеральной налоговой службы № 16 по Свердловской области подала иск о банкротстве Центра международной торговли (ООО «ЦМТЕ») на улице

Куйбышева в Екатеринбурге. Заявление зарегистрировано в картотеке Арбитражного суда Свердловской области.

Сумма финансовых претензий со стороны ФНС не уточняется. Дату заседания суд к настоящему времени не назначил.

Как сообщал УРБК, ранее ООО «ЦМТЕ» подавало в суд заявление о своем банкротстве. До этого ООО «Профэксплуатация» и владелец гостиницы «Атриум Палас Отель» Владимир Титов пытались взыскать с организации более 92,8 млн руб».

Директора «Ливенского мяса» хотят привлечь к субсидиарной ответственности на 1,8 млрд рублей

(Вечерний Орел, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «30 марта конкурсный управляющий АО «Агрофирма «Ливенское мясо» подал в Арбитражный суд Орловской области заявление о привлечении бывшего генерального директора агрофирмы Геннадия Селеменова к субсидиарной ответственности на 1,76 млрд рублей.

Именно во столько оценивается общая сумма претензий кредиторов к этой компании. Суд заявление принял, предварительное судебное заседание по этому вопросу назначено на 18 мая. «Ливенское мясо» находится в процедуре банкротства с 2018 года. Процесс инициировал один из банков, долг агрофирмы перед которым к тому моменту достиг полумиллиарда рублей. В декабре 2018 года суд признал компанию банкротом».

В Башкирии имущество УХБК выставили на торги за 1,4 млрд

(РБК (Уфа), 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Имущество ОАО «Уфимский хлопчатобумажный комбинат» выставили на торги с начальной стоимостью 1,43 млрд рублей. Объявления о проведении двух открытых аукционов и одного конкурса разместил арбитражный управляющий Александр Барбашин на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Единым лотом по цене 713,36 млн рублей выставлен на торги имущественный комплекс должника, являющийся предметом залога АО «Россельхозбанк», с незалоговым имуществом, обеспечивающим функциональность универсального рынка ХБК. В его состав входят несколько помещений на первом и втором этажах рынка по ул. Менделеева, вентиляционное оборудование, лифты, эскалаторы, гараж, право аренды земельного участка и др. Отдельным лотом продают коммуникации и склады по начальной цене 60,6 млн рублей».

«Траст» потребовал от киносети Мамута досрочно выплатить 12 млрд руб.

(РБК, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Банк непрофильных активов «Траст» в марте 2021 года предъявил требование АО «Синема Парк», принадлежащему бизнесмену Александру Мамуту и управляющему частью кинотеатров его Объединенной киносети, о досрочном погашении всех предоставленных кредитов и процентов по ним на общую сумму 12 млрд руб. Эта информация указана в бухгалтерской отчетности «Синема Парка» за 2020 год, на которую обратил внимание «Интерфакс».

Требование «Траста» вызвано тем, что компания нарушила условия кредитного договора, указано в отчетности. Само АО «Синема Парк» не располагало средствами, необходимыми для погашения задолженности, на момент подписания отчетности 26 марта 2021 года,

говорится в документе. Чистый убыток компании в 2020 году увеличился на 90%, до 7,8 млрд руб».

В Самаре выставили на продажу комплекс KinUp за 930 миллионов рублей

(КП (Самара), 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Самаре на продажу выставили развлекательный комплект KinUp на Лесной, 23. Документ был опубликован на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве. ООО «Самарский деловой центр», который являлся основным кредитором «Газбанка» согласовал продажу имущества, в том числе находящуюся в залоге у банка. Стартовая цена превышает 930 миллионов рублей, в том числе 522,5 миллионов за имущество в залоге».

Налоговая намерена взыскать 72 млн рублей с ТП «Нижегородец»

(В городе Н, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Межрайонная ИФНС № 18 по Нижегородской области намерена через арбитражный суд взыскать с ООО ТП «Нижегородец» сумму в 72 млн рублей. Исковое заявление о признании банкротом в отношении общества с ограниченной ответственностью, находящееся по адресу: Московское шоссе, 34, фискальное ведомство подало 12 апреля.

Напомним, на прошлой неделе был заключен под стражу нижегородский бизнесмен Сергей Моторкин. Его поместили в СИЗО до 10 мая.

Предприниматель является одним из подельников организатора Группы компаний «Гармония-Нижегородец» (ТП «Нижегородец» входит в данную структуру) Михаила Жижина, которого задержали в Испании в конце прошлого года. Злоумышленников подозревают в незаконных финансовых операциях и выводе миллиардов рублей за рубеж. Моторкин до этого находился под домашним арестом».

Объединенная киносеть не рассматривает банкротство "Синема парк"

(Интерфакс, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Объединенная сеть кинотеатров ("Кино Окко", "Синема Парк" и "Формула Кино") не видит варианта банкротства компании из-за требования банка "Траст" к киносети Александра Мамута досрочно вернуть 12 млрд рублей кредитов и процентов по ним в связи с нарушением условий договора.

"Мы не видим варианта банкротства. По нашему мнению, компания платежеспособна. Да, были временные сложности, связанные с пандемией, до наступления пандемии компания обслуживала добросовестно свой долг. Если банк хочет банкротить, пусть", - сказал "Интерфаксу" генеральный директор Объединенной сети кинотеатров Алексей Васясин. Он напомнил, что компания подала в суд четыре иска к банку "Траст"».

"МОЭК" в I квартале взыскала более 340 млн рублей в рамках банкротства должников

(Интерфакс, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «ПАО "МОЭК" в I квартале 2021 года взыскало с задолжавших за теплоснабжение компаний более 340 млн рублей в рамках процедуры банкротства должников, сообщила пресс-служба компании.

"По итогам I квартала 2021 года в рамках банкротства должников получено более 340 млн рублей. Банкротство компаний-должников применяется ПАО "МОЭК" как исключительная мера вынужденного характера при неоплате просуженной задолженности и наличии

неисполненных исполнительных листов", — говорится в сообщении.

В компании-поставщике отметили, что когда под банкротство попадают компании-должники без собственного имущества, ПАО "МОЭК" инициирует их привлечение к субсидиарной ответственности и взыскивает долги уже в рамках процедуры банкротства физических лиц. За первые три месяца текущего года компания инициировала эту процедуру в отношении девяти физлиц, контролирующих организации с совокупным долгом более 30 млн рублей».

Связанную с НПК «Эском» компанию начали банкротить в Ставрополе

(newstracker.ru, 13.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Компания «Фарма-Оптторг» может стать банкротом из-за кредитов фармацевтического производителя НПК «Эском», следует из материалов дела.

Арбитражный суд Ставропольского края начал рассматривать дело о банкротстве ООО «Фарма-Оптторг». Эта компания выступала поручителем по кредитным договорам, основными заемщиками по которым были ОАО «НПК «Эском» и ООО «ЭСТМедикал». Истец – ПАО «Московский индустриальный банк» («МИнБанк») потребовал признать поручителя банкротом из-за непогашенного долга в 478,3 миллиона рублей».

Прочее

Банкротства пока не состоялись. Мониторинг несостоятельности компаний

(Коммерсантъ, 14.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Мониторинг корпоративных банкротств ЦМАКП за первый квартал 2021 года зафиксировал снижение их интенсивности — число соответствующих случаев снизилось в годовом выражении на 8,6%. Среди отраслей рост показателя по сравнению с первым кварталом 2020 года зафиксирован лишь в строительстве и машиностроении — на 1,3% и 5,8% соответственно.

Всплеска банкротств аналитики не наблюдают и с истечением в январе 2021 года срока правительственного моратория на запуск соответствующей процедуры со стороны кредитора. «Существовали распространённые ожидания, что кредиторы, которым пришлось ждать продолжительное время, чтобы истребовать долги, заявят о своих намерениях касательно юрлиц-должников в первые же дни после снятия моратория. Однако за первые два с половиной месяца зафиксировано около 760 шт. таких заявлений в контексте компаний, которые с апреля по январь были защищены мораторием (по итогам первых трех недель после моратория таких заявлений было порядка 320 шт.)», — отмечают авторы мониторинга. Если сравнить эти цифры с числом потенциально отложенных банкротств по итогам 2020 года — по меньшей мере 2 тыс., — то статистика также не отражает существенного всплеска после снятия ограничений».